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Istorie și cultură 
 

Mult  e dulce și frumoasă limba ce-o vorbim 
 

Aceste activități și întâlniri cu profesorii din Gimnaziul „Al. I. Cuza”, sat Roșu, 
Republica Moldova au avut ca scop dezvoltarea  abilităților copiilor, care au participat cu 
mult drag și bucurie. Am întâmpinat delegația din Republica Moldova cu colac și sare, pentru 
că așa e obiceiul din bătrâni, să-i primești ca pe frații și surorile tale.  Le-am pregătit cântece, 
dansuri și scenete cu care i-am încântat. Mulți copii care au participat la aceste activități și 
întâlniri au remarcat că, la început, când așteptau invitații erau plini de emoție, dar, după ce 
le-au văzut zâmbetele, au prins curaj și i-au emoționat cu ce le-am prezentat.  O altă activitate 
frumoasă a fost atunci când s-au împlinit 100 de ani de la unirea Basarabiei cu România. Într-
o atmosferă emoționantă, le-am cântat și i-am încântat cu mult drag, într-un moment online cu 
frații din Moldova. Toți elevii care au participat la aceste activități au afirmat cu bucurie că a 
fost un moment unic în toți anii lor de școală.  Activitățile foarte frumoase le-au transmis 
elevilor sentimente de iubire, bucurie și admirație, aceștia și-au manifestat dorința de a 
participa la astfel de activități. 

De curând,  profesorii școlii noastre au participat în satul Roșu la o activitate foarte 
frumoasă, în cadrul căruia au premiat toți elevii care au participat la concursul „Din imagini, 
cuvânt și culoare făurim mărțișoare”. De asemenea, au participat și la o șezătoare folclorică, 
iar, la sfârșit, toți participanții și-au dat mâna în Hora Unirii. Participanții din fiecare școală a 
plantat stejari în onoarea celor 100 de ani de la Marea Unire. Activitatea din Școala „Al. I. 
Cuza” Roșu s-a finalizat cu un simpozion în care profesorii participanți au omagiat trecerea 
celor 100 de ani de la Marea Unire. 

 
 

Victor Manole 
Clasa a VIII a 

 
 

Umbrărești, vatră milenară de istorie-Ion T. Sion 
 

         „Fiecare loc de pe pământ are o poveste a lui, dar trebuie să tragi bine cu urechea  ca s-o 
auzi și trebuie și un dram de iubire ca s-o înțelegi.”  

Nicolae Iorga 
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          Denumirea de  Umbrărești  vine de la un apelativ onomastic Umbrar, cu varianta 
Umbrea, derivate ale cuvântului latin umbra.  
           De-a lungul timpului, s-au păstrat informații cu caracter de legendă privind întemeierea 
satului și proveniența numelui Umbrărești, în două variante. Prima legendă leagă numele 
satului de specificul comunității, care își avea casele în cuiburi dispersate pe sub poalele 
întinsei păduri din lunca Bârladului. În întreaga așezare ar fi fost umbra la care, zice legenda, 
s-ar fi odihnit cândva și Ștefan cel Mare cu oștenii săi, după o grea luptă cu turcii. 

A doua legendă, mai plauzibilă decât prima, are ca protagonist pe un viteaz din oastea 
marelui Ștefan, pe nume Umbrea. Așadar, pentru vitejie în luptă, pentru credință și 
devotament față de țară și domn, Ștefan cel Mare poate să fi dăruit lui Umbrea moșia ce 
merge din apa Bârladului până în cea a Siretului. 
              Deci, Umbrea  ar fi întemeietorul satului care-i va purta numele, de aceea se spune că 
locuitorii comunei Umbrărești sunt răzeși. 
              Prin urmare, ce este sau cine este răzeș? Insul care „stăpânește împreună cu alții o 
moșie”, accentul punându-se, după stăpânirea devălmașă și mai puțin pe calitatea de 
proprietar. 
               După o hotărâre judecătorească făcută de „răposatul ban Petrache Negrea la 1817 
octombrie 20, a toată moșia Umbrăreștii de pe care sau dat tuturor răzășilor țădule, precum și 
o hotarnică, pe care le păstrez în sânul meu.” 
              Elevii din clasele V-VIII au participat la un concurs de istorie și cultură unde au fost 
premiați cu diplome, bani, cărți și iconițe. 
               După terminarea concursului, am rugat concurenții cei mai buni să îmi transmită 
câteva păreri despre concursul local: 
               Hagiu Andreea -Premiul I- Păreri și sentimente  
           „Astăzi, la data de 21 mai 2018, a avut loc în școala noastră un concurs despre viața 
respectabilului profesor Ion T. Sion. Atmosfera a fost una plăcută, plină de voie bună, cu 
divertisment, dar nu doar atât. Preacinstitul părinte, Rusu Toderiță, care ne-a asistat, ne-a 
explicat câte ceva despre Ion T. Sion: ,,L-am cunoscut pe domnul profesor Ion T. Sion. Era un 
om foarte bun, cult, onest aș putea spune. Am fost prezent în momentul în care acesta a primit 
titlul de cetățean de onoare al Municipiului Tecuci în anul 2000. A fost o zi de neuitat. Chiar 
dacă a plecat la ceruri, nu îl voi uita niciodată, și sper că nici voi." Apoi am primit în sfârșit 
întrebările scrise. Acestea aveau ca răspuns date foarte interesante și importante despre viața 
profesorului. Mai apoi, am primit cu toții sarcina de a crea o poezie despre profesorul Ion 
Sion, despre satul nostru, Umbrărești, sau despre centenar. 

Toate poeziile au fost extraordinar de interesante și expresive. Fiecare copil 
exprimându-și admirația față de tema aleasă. În final, noi toți am așteptat cu emoție momentul 
în care am fost premiați pentru munca noastră. Toți am primit diplome pentru participare, 
respectiv câteva cărți, iar cele mai bune lucrări au fost premiate pe măsură. Toată lumea a fost 
fericită, plecând cu un bagaj de cunoștințe despre viața minunatului profesor.” 
 Rusu Cristina- Premiul II 
           „După părerea mea, realizarea acestui concurs este o ideea foarte bună. Sper ca pe 
viitor să se mai realizeze concursuri legate de istorie și literatură.” 
            „Emoția pe care am simțit-o în momentul în care am primit foaia este de nedescris. 
Am fost așa fericită că am putut să mă înscriu în concurs. Cu frică dar și cu încredere am 
început să scriu pe foaie răspunsurile, fără a ști dacă sunt corecte, însă aveam un singur gând: 
,Nu contează cât de corecte vor fi răspunsurile, bine e să mă distrez.” 
Dănăilă Iulian- Premiul III 
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„Mă bucur că am participat la acest concurs. Am aflat lucruri noi pe care nu le știam 
despre un profesor minunat care a realizat lucruri deosebite în satul meu natal. M- am simțit 
fericit și plin de emoție că am reușit să iau un premiu important pentru mine. A fost minunat.” 
Manole Victor- Mențiune 

”Acest concurs a fost foarte frumos, deoarece cu această ocazie am aflat multe lucruri 
despre o persoană importantă, dar și despre comuna în care locuiesc. În urma acestui concurs 
m-am simțit foarte bine, puțin emoționat la premiere dar și mai întelept!” 

Andrei Rusu 
Clasa a V a 

 
 

 
 

Un istoric renumit 
 

 
1.Un istoric renumit                            3.Multe monede a adunat 
   În comun-am auzit,                             Și îndată el le-a dat, 
   Că a fost un om de vază                     Neamului strămoșesc 
   Cu o vatră milenară.                           Pe meleagul Umbrărești. 
 
2.El a scormonit pământul,                   4.Istoria e frumoasă, 
   Să ne scoată la iveală,                         Cu profesorii de vază 
   Rămășițe strămoșești                          Care ne scot la iveală 
   Din neamul mare de răzeși.                Mândra noastră țară. 
 

Aramă Dragoș Andrei 
Clasa a V a 
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Domnul Ion Sion 
 

1.Domnule Ion Sion,                                   2.Ne-am dorit să fii aici 
Ești un mare scriitor,                                   Să ne povestești ce știi, 
Despre Umbrărești ai scris                          Despre-al nostru Umbrărești 
Și de neam ne-ai povestit!                           Și despre ai săi răzeși. 
 
3.Ești un idol de urmat                            4.Neamul nostru românesc 
Un istoric respectat,                                   Cu istorie frumoasă, 
În școală ne-ai transmis                             C-un istoric de renume 
O istorie de scris!                                       Îl cinstim astăzi în lume.   
 

Premiul I- Diana Busuioc 
Clasa a VI a 

 
Centenar o dată în veac 

 
1. O dată în an,                                               2. Mândru sunt de țara mea 
    O dată apari,                                                  Că-i unită și mărită        
    O dată la 100 de ani                                      De popor e preaslăvită 
    Și te cinstim în veci.                                      Cât va fi ea de unită. 
 
3.România, țara mea,                                         4.România e-nfrățită 
   Mândră și măreață ești,                                     Cu Basarabia unită  
   Iară noi vom preacinsti                                      Centenarul ne aduce 
   Sărbătoarea ta!                                                  Un popor și-o țară sfântă. 
 

Vlad Iancu 
Clasa a V a 

 
Azi un centenar s-a împlinit 

 
1.Azi un centenar s-a împlinit                  2.Mulți domnitori români 
De când românii s-au unit,                       Care domnesc din străbuni, 
Demult românii s-au luptat                       Mult ei s-au sacrificat 
Să creeze un regat.                                   Să unească a-lor regat. 
 
3.Mihai Viteazu că-i viteaz                       4.Moldova și Țara Românească 
Este cel ce-a încercat,                               S-au unit cu Transilvania frumoasă, 
Să unească prima dată                              Și-mpreună au creat 
Neamul de români uitat.                           Al nostru neam respectat. 
 

Premiul II- Victor Manole 
Clasa a VIII a 
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Un profesor renumit 
 

1.Un profesor renumit                            2.Și monede a găsit 
Toată istoria a citit,                                  Pe toate le-a scormonit,           
A studiat-o pînă a murit                          El a scris mai multe cărți 
Iar la noi a strălucit.                                Să le citim cu toții. 
 
3.El a scorminit pământul,                     4.Umbrăreștiul nostru drag 
Să găsească-un mare dar,                       E-o localitate sfântă, 
Pentru sfântul nostru hotar                     Cu un nume de umbrar 
Să-l iubim e lucru sfânt.                         Și cu multe cărări sfinte. 
 

Premiul III- Bogdan Cazacu 
Clasa a VI a 

 
Un profesor am găsit 

 
1.Un profesor am găsit                           2. Și monede a găsit 
Scormonitor renumit,                             Și mult ele-au strălucit, 
Care scoate la iveală                               De pe timpul lui Ștefan 
Mândra noastră țară.                               Foarte mare răzășean. 
 
3.Multe descoperiri el are                      4.Istoria el a predat 
Pe cărările lui Umbrea,                          Și pe Ștefan l-a explicat, 
Cu arhivele în tolbă                                Spunând despre răzeși 
De la el pentru răzeși.                            O istorie pe veci. 
 

Premiul III- Dragoș Andrei Aramă 
Clasa a V a 

 
 

Domnule Ion Sion 
 

1.Domnule Ion Sion,                              2.Istoria e frumoasă 
Mulțumim că ne-ai iubit,                       Când avem o țară alesă, 
Și cu drag ne-ai îndrăgit                        Cu un Ștefan cel viteaz      
De istorie ne-ai vorbit.                           Cu răzeșii lui din neam. 
 
3.Pământul l-a căutat                             4.O comună-nfloritoare      
Descoperind loc secret,                          Cu un neam de viță mare,     
Despre Umbrea cel viteaz                      Cu răzeșii din pridvor  
Și umbrarul din povești.                         Ce ne-a dat-o tuturor. 
 

Mențiune- Andrei Rusu 
Clasa a V a 
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În lumea frumoasă a poveștilor create de elevi pentru elevi 
 

Betty și păpușa sa, Mia  
 

A fost odată o fetiță pe nume Betty. Această fetiță avea numai șapte ani, era în clasa 
întâi. Însă era foarte optimistă și, ca orice fetiță de numai șapte anișori, era foarte visătoare. 

Ea avea o păpușă, pe care o chema Mia. Păpușa îi era alături mereu, ascultătoare și 
înțelegătoare. Într-o noapte, când Betty dormea, a visat că păpușa Mia a prins viață. Destul de 
uimită și panicată că nu știa unde se află, Betty a început să  caute pe cineva, însă nu a găsit pe 
nimeni. Dintr-o dată, se vedea o siluetă necunoscută, care se tot apropia de ea. Din întuneric, a 
apărut păpușa Mia. Betty a întrebat-o pe Mia unde se află, iar aceasta i-a răspuns că este  în 
tărâmul fermecat, unde toate obiectele prind viață. Speriată Betty, a rugat-o să îi mai 
povestească despre acest tărâm al imaginarului de care ea nu știa. Între timp, Mia o luă pe 
Betty în lumea necunoscută pentru a-i cunoaște pe toți prietenii copiilor. 

În acest tărâm fermecat se aflau diferite păpuși, mașini, dragoni de pluș și cărți de 
povești care-și spuneau poveștile din ele. Fiecare din aceste obiecte aveau câte o poveste. De 
exemplu; mașinuțele spuneau despre viteza cu care pot merge și modul cum sar în mâinile 
jucăușe ale băieților, păpușile spuneau despre cum sunt fetițele care au grijă de ele și ce 
rochițe frumoase le oferă de fiecare dată când se joacă cu ele, dragonii spuneau ce flăcări scot 
în jocul copiilor și ce viteji sunt. 

Betty a vrut să facă cunoștință cu toate dintre aceste obiecte și să o prezinte pe Mia, 
păpușa ei preferată și să spună că Mia nu este doar o  simplă păpușă, ci o prietenă adevărată.                  
După toate aceste discuții venise dimineața. Mama fetei intră în cameră trezind-o pentru că 
trebuia să meargă la școală. Când s-a trezit, a început să vorbescă cu  Mia, dar ea era o jucărie 
fără viață. Betty și-a dat seama că a fost un vis și nimic nu a fost adevărat, dar ceea ce își 
dorea cu adevărat era ca păpușa Mia să rămână lângă ea și să-i aline copilăria. 
 

Avram Liliana 
Clasa a VIII  
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Dragoș cel năzdrăvan 

A fost cândva, dar nu chiar demult, un mic năzdăvan pe nume Dragoș. Micul năzdrăvan 
foarte alintat fiind, în lumea poveștilor el a plecat. El nu putea să stea locului niciodată. Pe 
unde mergea o năzdrăvănie el făcea. Mergând prin lumea poveștilor cu Făt- Frumos el se 
întâlni și de el a început să râdă că nu știe să omoare o șopârlă. Făt- Frumos s-a supărat și în 
palat el l-a închis. Dragoș cel năzdrăvan un șoricel întâlni și îi oferi o bucată de brânză ca să îl 
scoată din palat. Șoricelul îi arătă drumul prin tunel și cu Ileana Cosânzeana se întâlni și o 
făcu imediat să se îndrăgostească de el. Împreună au plecat mai departe în călătorie și au ajuns 
în lumea  Micului Prinț care era foarte supărat că mica floare se usca. Dragoș năzdrăvan a rupt 
mica floare și i-a oferit-o Ilenei Cosânzene. Micul Prinț s-a supărat și din lumea lui i-a 
alungat. Ei, nu s-au supărat și din lumea lui ei au plecat. Dar unde credeți că a mers? În lumea 
lui Păcală care era foarte supărat că îl omoară Păcăloaia că nu vine cu măgarul acasă. 

- Ia mai bine lasă-mă să mă învelesc și eu și Ileana că noaptea-i lungă și e frig afară! 
Păcală, supărat, îndată el le-a dat pielea de măgar, dar Dragoș cel năzdrăvan, pus pe șotii, 

a așteptat să adoarmă Păcală și i-a furat pielea de magar. Eeee, păi nu trebuia și Păcală să fie 
păcălit! Dar pe drum vede în zbor un covor pe care îl prinde de franjuri și, ce să vezi, pe 
Nastratin Hogea îl trânti de pământ, el fiind cel mai mare Păcălitor. 

- Dar unde alergi Nastratine ? 
- E heee, tocmai în lumea ta Dragoș cel năzdrăvan! 
- Dar ce ai căutat tu acolo Nastratine ? 
- Am fost să îmi iau o clădire de birouri că nu mai am chef să o ridic eu! 
- Și ai adus-o cu tine? 
- Păi uite-o acolo după deal! 
Dragoș cel năzdrăvan îndată se porni să se gândească cum să-l păcălească să-i fure 

birourile.  
- Of, ce obosit sunt de la atâta drum? Nu vrei să mă lași să mă odihnesc și eu pe covorul 

tău ?  
- Cum să nu, fârtate, că doar n-ai să dormi pe nisip! 
Dar când Dragoș se văzu pe covorul fermecat al lui Nastratin o trase fuga pe Ileana 

Cosânzeana și zbură peste deal de unde luă birourile și fugi în lumea largă să nu-l mai 
găsească Nastratin, că doar nu era el așa de prost să lase o așa avere în grija altuia! 

Și mergând ei mai departe întâlniră pe cocoșul pintenat cu punguța cu doi bani care 
mergea țanțoș către moșul lui ca să-i ducă mica avere pe care a strâns-o. Dragoș cel năzdrăvan 
se gândi cu mult foc... Da ce nevoie are moșul ăla de mica avere! Nu-i mai bine să o iau eu și 
să o administrez în firma mea? Hai să văd cum îi fac de hac? 

- Cucurigu, măi cocoș! 
- Da, ce mândru și țanțoș mergi! N-ai vrea să îți întinzi aripile să vedem cum strălucesc 

în soare? 
- Sunt foarte mândru de penele mele atunci când flutură în vânt, și săracul cocoș dă din 

aripi și toată bogăția strânsă se așterne pe covorul zburător. 
Țanțoș, Dragoș sare lângă Ileana și zboară cu toată bogăția cocoșului bucurându-se de 

toate năzbâtiile lui. Dar totul e frumos, dar totuși năzdrăvanul nostru trebuie să se pună la casa 
lui că doar nu o să umble toată viața prin lumea poveștilor. Și au zburat prin lume până au 
găsit poarta de ieșire din lumea poveștilor, întorcându-se acasă și cu o prințesă, dar și cu o 
mare avere. Au căutat un loc frumos unde să își amplaseze birourile, animalele le-a pus în 
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fermă, iar banii pe care i-a luat de la cocoș, i-a investit în afacerea cu animale. Dar din când în 
când mai pleca în concediu în lumea poveștilor ca să mai păcălească pe cineva.  

Dar ce credeți voi că într-o zi Dragoș năzdrăvan a luat o carte cu povești să citească și a 
descoperit că poveștile s-au schimbat din cauza lui. Toate năzdrăvăniile pe care le-a făcut au 
fost scrise în carte. 

- Hei, să aveți grijă, dragi copii, când faceți năzdrăvănii, că nu se știe niciodată când 
ajungeți într-o carte. 

Și eu acum mă retrag că mai am de muncă în prag, să o ajut pe Ileana ca să nu mănânc 
bătaie ca Păcală de la consoarta lui Păcăloaia! Și când o să ne mai întâlnim o altă năzdrăvănie 
o să ne mai povestim. 
 

 

Dragoș Andrei Aramă 
Clasa a V a 

Nică cel neastâmpărat 

 
1.Vă dau acum de veste                    2. Nică, neastâmpărat 
Cu rime din poveste,                            A plecat la scăldat, 
Că Nică cel frumos                               Mama sa a aflat 
Întoarce viața pe dos.                           Și tare s-a supărat. 

 
3.Nică l-a lăsat                                   4 Băiatul nu s-a astâmpărat 
Pe cel mic nesupravegheat,                 Pupăza din copac a furat 
Iar mama sa l-a lăsat                           El striga în gura mare 
Fără haine la scăldat.                          „Găinușă de vânzare”. 
 
5.Omul din iarmaroc 
S-a supărat foc, 
Că Nică a furat 
Pupăza din sat. 

 
Alexandru Andronic 

Clasa a V a 
 

        Ioana Agata Babeș 

                Clasa I 

Clasa I 
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                                    Cele trei dorințe 

 

1.Trăia odată un om cinstit                      2.Dar ei săraci erau 
Tăietor de lemne                                        Și pe vecini îi invidiau 
Și el era căsătorit                                       Care erau mai bogați 
Cu o frumoasă femeie.                              Și mai împăcați. 
 
3.Omul a plecat la pădure                       4.În acel moment un fulger, 
După lemne în acea zi                             Brăzdă cerul cu putere, 
Și cu a lui secure                                     Și în mijloc sus pe cer 
Un copac frumos lovi.                            Apăru o creatură plină de mister. 
 
5.Speriat, omul căzuse 
 Însă o voce ce avea mister îi spuse: 
- Ridică-te! Sunt zeul fulgerului: Jupiter 
Trei dorințe îți ofer. 

Alice Denisa Moisi 
Clasa a V a 

 
Pe Păcală l-am găsit 

 
1.Pe Păcală l-am găsit                           2.Pe mine multe m-a surprins 
La el în sat acasă,                                  Naivitatea sa. 
Ce multe a mai povestit                        Veselia m-a cuprins 
Să nu se mai oprească.                          Nu vezi mereu așa ceva. 
 
3.Isprave multe a făcut                        4.Când vizita s-a terminat 
De prostie a dat dovadă,                       Păcală s-a scuzat, 
Să-l sfătuiesc,aș fi vrut                         Ușa-n spate și-a luat 
De șotii să se despartă.                         Și la drum el a plecat. 
 
5.Noaptea însă a venit 
Cu ușa el a urcat                                                             Andrei Rusu 
În copacul înverzit                                                           Clasa a V a 
Și acolo s-a culcat. 
 
Proiect județean 

« DIN IMAGINI, CUVÂNT ȘI CULOARE, FĂURIM MĂRȚIȘOARE » 
 

Cunoaşterea şi înţelegerea valorilor spirituale ale poporului român prin cultivarea şi 
valorificarea potenţialului creator al elevilor, precum şi sensibilizarea acestora faţă de 
obiceiurile şi tradiţiile poporului nostru ne-a dus cu gândul să realizăm în școală un concurs 
cu mărțișore, felicitări, dar și poezii. 
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Prin concursul intitulat „DIN IMAGINI, CUVÂNT ȘI CULOARE, FĂURIM 
MĂRȚIȘOARE” copiii din România creează legături durabile, prietenii unite sub acelaşi ţel, 
al respectului pentru obiceiurile şi tradiţiile strămoşeşti prin realizarea unor lucrări artistico-
plastice cu interes, dăruire, păstrându-şi identitatea, valorizând istoria şi credinţa prin 
atitudinea pozitivă a elevilor din şcolile implicate în proiect faţă de modalităţile de păstrare şi 
promovare a tradiţiei mărţişorului. 
          Cu o imagine cu un mărțisor, cu un cuvânt spus din suflet, elevii au făurit diferite 
mărțișoare și poezioare care au încântat multe inimi. Au fost lucrate în echipă cu multă 
migală, răbdare pentru a scoate din mânuțele lor mărțișoare. Culoarea bucuriei este cea care 
apare în felicitările de primăvară ale copiilor dar și mărțișoarele acestora. Este foarte frumos 
să lucrezi mărțisoare. Te relaxezi, obținând ceva deosebit. Chiar dacă mărțișorul tău nu este 
perfect, vei învăța pe parcurs să le faci mai bine. Un mărțișor dăruit mamei tale este un gest 
minunat. I-ar fi plăcut mult să te vadă cum te-ai chinuit să  lucrezi un mărțișor, tot așa va 
aprecia și un profesor munca depusă de tine. 

 
Iulian Dănăilă 
Clasa a VII a 

 
Zvon de primăvară 
Primăvara a sosit 
Lumea a înveselit, 
Ghioceii au înflorit 
Natura s-a trezit. 
 
În pădure e verdeață 
Totul s-a trezit la viață, 
Mugurii s-au ivit 
Soarele i-a încălzit. 
 
Noi ne bucurăm 
Și cu drag ne jucăm, 
Prin pădure alergăm 
Veselia s-o păstrăm. 
 
Ioana Agata Babeș 
        Clasa I 
 
 
 
 

Primăvara 
Primăvara îndată vine 

Cu ghiocei și cu zambile, 
Bucuroși o așteptăm 

Prin parc să ne jucăm. 
 

Primăvara vezi albine, 
Fluturași și gâze mici 

Ce se întrec roind în zbor 
Prin parfumul florilor. 

 
Păsările cât mai multe 

Se întorc în țara lor 
Din țări străine 

Că acum e cald și bine. 
 

Soarele încălzește câmpul, 
Rândunelele umblă-n zbor 

Ciripind gălăgioase 
Căutându-și cuibul lor. 

 
Andrei Ursu 

Clasa I 
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Bine ai venit, primăvară 
 
Primăvară, bine ai venit! 
Ghioceii au ieșit, 
Ziua au înveselit. 
Cerul l-ai luminat 
Și soarele l-ai alinat. 
Copacii au înmugurit, 
Gâzele s-au trezit. 
Florile parfumează 
Câmpul abia înverzit. 
 
Denisa Bârlădeanu 
        Clasa I 
 
. 
                                            Dan Andrei Păun –Clasa a II a 
Primăvara 
 
Primăvara a sosit 
Vai ce bucurie! 
Vremea s-a mai încălzit 
Și zăpada s-a topit. 
 
Primăvară, primăvară, 
Noi cu drag te-am așteptat 
C- am avut iarnă geroasă 
Care ne-a ținut în casă! 
 
Iese iarba luminoasă 
Rândunica vine acasă 
Cuibul iar și-l va clădi 
Pentru a se adăposti. 
 
Pe câmpie și pe dealuri 
Florile încep să crească 
Iar copacii înmuguriți 
Râd la soare fericiți! 
 
                 Daria Druță 
                         Clasa I 
 

 
 
 
 
 
 
          Elena Tonu –Clasa a III a        

 

Scumpă mamă, Te iubesc! 

Scumpă mamă, Te iubesc! 
Pentru tot ce îmi dorești, 

Viața tu mi-ai oferit 
Gând frumos tu mi-ai zidit. 

 
Dragă mamă, Te iubesc! 
Și la Dumnezeu veghez, 
Să ai viața numai zâmbet 

Și o bucurie-n suflet. 
 

Blândă mamă, Te iubesc! 
Pentru vorba ce-o rostești, 

Să fiu bun, cuminte, harnic, 
Toată viața să fiu darnic. 

 
Scumpă mamă, Te iubesc! 

Astăzi vreau să-ți mulțumesc, 
Pentru zâmbetul curat 
Ce în viață mi l-ai dat! 

 
 Aramă Dragoș Andrei 

                  Clasa a V a 
 

 

 

 

Mama e ființa care mi-a dat viață 
 

Mama e ființa care mi-a dat viață, 
Iubirea dintre noi  e cea mai puternică 

Mă ajută  necondiționat mereu 
Și pentru asta eu îi mulțumesc. 

 
Ca mama nu-i nimic pe lume, 

E ca raza soarelui pe cer, 
Ca roua dimineții printre flori, 

Ca trilul păsărelelor de prin zăvoi. 
 

Mama e sfetnicul din casă, 
M-a ajutat să fac și primul pas, 

Să gânguresc cînd o vedeam prin casă 
Și lacrima a șters-o din obraz. 

 
Astăzi, dragă mamă-ți mulțumesc, 

O poezie azi îți dăruiesc, 
Din sufletul meu mic și drăgălaș 
Suntem uniți la bine și la greu! 

 
Rusu Andrei 
Clasa a V a 
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Primăvara 
 
Așteptăm iar primăvara, 
Cu alaiul ei zglobiu 
Se preface iar în rai 
Cu parfumul ei de mai. 
 
Cum încep căldurile 
Înfrunzesc pădurile, 
Pasările ciripesc  
Și florile încolțesc. 
 
Tot câmpul a înfrunzit 
Primăvara a sosit. 
Cu frunzișul din câmpii 
Și cu păsări tot zglobii. 
 
Ce frumos și minunat  
Soarele cel așteptat 
A venit, ne-a mângâiat 
Și cu raze ne-an cântat. 
 
Bun venit iar, primăvară, 
Ca-i sosit la noi în țară, 
Să ne-aduci iar câmpul verde 
Pe la case și la vetre. 
 
Moisi Alice Denisa 
Clasa a V a 
                                                                          Andreea Denisa Borș – Clasa a II a 
 
Momente importante din viața școlii 
 

4/4 Pentru Prieteni 

La data de 4 aprilie 2018, în cadrul proiectului 4/4 Pentru Prieteni, Școala „Sfântul 
Stelian” a participat la o activitate filantropică prin care bătrânii singuri din comună au primit 
o mângâiere din partea noastră, a elevilor și profesorilor din cadrul școlii. Copiii împreună cu 
profesorii au făcut curățenie în curțile bătrânilor săpând, prășind, greblând, spălând geamuri, 
scuturând covoare, văruid copaci și borduri, cărând gunoiul, iar la urmă le-au oferit alimente  
oamenilor pentru sfânta sărbătoare a Învierii Domnului. 

Bătrânii au izbucnit în lacrimi de bucurie, iar copiii și profesorii și-au luat cea mai 
mare răsplată din lume aceea de a face o faptă bună, care are o valoare inestimabilă. Din 
păcate, în România și nu numai, există mii de astfel de persoane care au nevoie de ajutor. 
Acestor persoane le putem aduce un zâmbet pe buze doar cu o implicare mai mare a noastră. 
De aceea doresc ca mai multe persoane să participe la următoarele ediții ale acestui proiect 
deoarece dăruind câștigi zâmbete și bucurie din partea oamenilor. 

 

Primăvara vine, vine 
 
Primavara vine,vine 
Va veni cu bucurie, 
Ghioceii vor înflori 
Fluturașii vor sosi. 
 
Veselie mare, mare  
Pentru copii și pentru mame, 
Ele se vor bucura  
Că-și vor sărbători ziua! 
 
Ursu Maria Alexandra 
Clasa a IIIa 
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            În urma acestui proiect elevii participanți au primit șepcuțe cu denumirea proiectului și 
diplome de participare. 
            Prieteni sunt toți oamenii care știu să facă fapte bune și să ajute la nevoie pe cei din 
jur. 
            Și pentru că nu ne lăsam plecați acasă, am continuat să facem curățenie în curtea școlii 
la troița cu Sf. Stelian ocrotitorul copiilor.  
            Cu toții am fost mândri de realizările noastre din această zi binecuvântată. Am muncit 
frumos și cu spor pentru oameni, dar și pentru Sf. Stelian. 

Petru Brăilescu 
Clasa a VI a 

 

 
 

Cerc pedagogic- Educație permanentă 
 

Pe 11 mai 2018, Școala Gimnazială „Sf. Stelian” Umbrărești-Deal a fost gazdă 
pentru consilierii educativi din școlile și liceele din zona Tecuciului.  Activitatea a debutat cu 
prezentarea școlii, apoi invitații au fost încântați de șezătoarea „De la lume adunate, Și înapoi 
la lume date”. Momentul artistic a pus în valoare portul tradițional românesc, obiceiurile și 
tradițiile zonei cu ajutorul cântecului, dansului, scenetelor și obiceiurilor gospodărești care au 
fost prezentate de elevii școlii și de cele două gazde, mama- înv. Georgeta Trifan și tatăl- prof. 
Sebastian Bobocea.  
              Pornind de la obiceiurile zonei, elevii clasei a V-a, conduși de prof. Aramă Nicoleta 
Daniela, au prezentat o lecție demonstrativă la Consiliere și orientare, intitulată „Ocupații de 
ieri, ocupații de azi” în care elevii și-au arătat măiestria în prezentarea meseriilor pe care 
doresc să le îmbrățișeze peste ani. Pe parcursul orei, utilizând exerciții varite, elevii au realizat 
și macheta orașului meseriilor, precizând locul fiecărei meserii în instituțiile prezentate.  
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              Doamna prof. Angelica Pufu a prezentat referatul cu tema „Formarea atitudinii 
acțional- valorice a personalității copilului prin educația extrașcolară”, insistând asupra 
modalităților de conturarea a personalității elevului. 
   Doamna director, prof. Monica Babeș, a prezentat activitățile extrașcolare care s-au  
desfășurat pe parcursul anului școlar, dar și proiectele inițiate de școală: „Mult e dulce și 
frumoasă limba ce-o vorbim” proiect desfășurat în parteneriat cu Gimnaziul „ Al. I. Cuza” sat 
Roșu, Republica Moldova, dar și proiectul județean „Din imagini, cuvânt și culoare, făurim 
mărțișoare” care are drept scop „Cunoaşterea şi înţelegerea valorilor spirituale ale poporului 
român prin cultivarea şi valorificarea potenţialului creator al elevilor precum şi 
sensibilizarea acestora faţă de obiceiurile şi tradiţiile poporului nostru.” 
              Deși este o școală mică, are un suflet mare: a primit cu drag invitații și i-a răsplătit cu 
momente de neuitat. Școala Gimnazială „Sf. Stelian” este o școală care ocrotește sufletele 
copiilor și care modelează caractere pentru un viitor mai bun al comunității. 
. 

 
 

 Florina Trifan 
Clasa a VIII a 

Patru fete frumușele anotimpurile țării 
 

Primăvara vine, vine 
 
1..Primăvara vine, vine                    2.Vântul bate ușor, ușor 
Înapoi cu bucurie,                            Nu destul de-atrăgător, 
Păsările vin cu dor                           Dar primăvara asta vie 
Înapoi la cuibul lor.                          Îmi aduce bucurie. 
 
3.Primăvara cea frumoasă                4.Primăvară, ai venit! 
Nu ești chiar așa de răcoroasă          Totul s-a împodobit, 
Ci ești calduroasă                              Păsări cântă în zăvoi 
Și ești drăguț aleasă.                         Hai, te rog rămâi cu noi. 
 

Geada  Giulia Sion 
Clasa a IV a 
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                                  O zi de vară 

1.E vară și soarele răsare                  2. Vara a sosit îndată 
Dis-de-dimineață                              Cu florile colorate, 
Cucoșii cântăde zor                         Ce vestește lumii-ntregi 
Cu al lor glas răsunător.                   Verdele împărătesc. 
 
3.Pe căldura arzătoare                       4. Rochii vaporoase 
Copii se joacă în soare                      Are vara noastră, 
Cu mingea cea nărăvașă                    Cu maci roșii și cu crini 
Ce veselia o arată.                              Auriul din câmpii. 
 
                                                            Florin Perjeru 
                                                            Clasa a IV a 
 
 Vara călduroasă  

 
Este vara călduroasă 
Si cerul este senin 

În vacanţa luminoasă 
Fără teme, fără chin. 

 
Când plecăm în graba mare 
Sus pe munţi sau la bunici 

Ori pe litoral, la soare, 
Ca să creştem mai voinici. 

 
Vezi în cuiburi cum mai cască 

Puii berzelor, cuminţi, 
Ciocul larg ca să-i hrănească 

Grijuliii lor părinţi. 
 

Ici şi colo rândunele, 
Turturele, piţigoi, 

Zboară printre rămurele 
Şi nu au habar de noi. 

 
Ah, ce bine-i câteodată 

Ca la râu să alergăm 
Să-i cuprindem apa toată, 
Bucuroşi să ne scăldăm!... 

 
Avem chef de zbenguială 
Că-n vacanţă nu-i orar, 

Nu se-aude zvon de şcoală, 
Să fim veseli, aşadar. 

 

 

 

 

Gabi Tonu 
Clasa a IV a 

 
 
                                                        

Clasa a IV a 
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Citate despre vară 
 
„A tăcut cucu, a trecut vara." (Proverb romanesc) 
„Lacrimile sunt dușurile de vară ale sufletului." (Alfred Austin) 
„Cine n-are vara minte, iarna nu mănâncă plăcinte." (Proverb romanesc) 
„Aproape că-mi doream să fim fluturi și să trăim numai trei zile de vară - trei astfel de zile 
petrecute cu tine m-ar fi umplut de o bucurie mult mai mare decât cincizeci de ani simpli mi-
ar fi putut oferi". (John Keats) 
„O mulțime de părinți îți împachetează problemele și le trimit în tabăra de vară." (Raymond 
Duncan) 
 

 
O lume minunată a copilăriei 
 

 
Lumea copilăriei 

 
 
1.Exista o lume, ce de esti copil o știi  
     Plină de surprize și de jucării, 
     E lumea copilăriei, aș vrea să v-o prezint  
 Și eu am fost acolo, e frumoasă vă zic. 
 
2. Mii de povești frumoase, timp liber cât ai vrea 
Ca să te joci cu câinele și cu păpușa ta. 
  Prieteni mulți ai, chiar și imaginari 
    Dar dacă nu-ți convine, există cei reali. 
 
 

3.Îți amintești tu bine cum e copilăria  
Când ne jucam afară cu Ana și Maria 

Când era cald și bine și toate trei stăteam  
Și lângă umbra copacilor, cu păpuși ne jucam? 

 
4. Mai știi când ne jucam cu pietrele-n nisip? 
     Și cum veneai la mama că sora te-a lovit? 

    Și te duceai la buni să-ți dea un măr și-o nucă 
  Sau când spuneam povești în vale spre căsuță?  

 
5.Mai știi când ne jucam prin iarbă și prin flori? 
 Și mama ne certa, de ne treceau fiori? 
 Când printre copăcei, noi ne ascundeam, 
Ca ceilalți copii, mereu ne fugăreau?  
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6.Ei, tu copile drag, dacă îți amintești  
Înseamnă c-ai avut copilăria ca în povesti, 
   Se-ntâmplă o perioadă să fii în lumea ei  
Și nu te poți întoarce chiar dacă tu mai vrei . 
 
 
 

7.Așa că tu, copile, trăiește-n  lumea ta  
      Până când aceasta, însăși va pleca. 

      Trăiește-n copilărie, acum cât ești micuț,   
      Atunci când tu ești mare, nu poți chimba nimic. 

 
 

Nicoleta Zaharia 
Clasa a VII a 

 
 
 

 
Copilăria, dar neprețuit 

 
 
1. Copilărie,fericire,                      2. Înapoi nu poți veni 
 Bucurie, armonie                            Oricât eu te-aș îndrăgi 
Voi plecați încetișor                         Ai plecat mult prea ușor 
 Vremea trece prea ușor.                  Ca o păsărică-n zbor. 

3. Prinți, păpuși,cal fermecat           4.Cărți,caiete și creioane 
 Copilăria mi-ați fascinat,                Locul vostru a fost luat, 
 Am crescut,mare păcat                   Lumea s-a modernizat 
 De la mine ați plecat.                      Copilăria s-a schimbat. 
 
 
5.Copilărie,dar neprețuit,                 6.Copil, adult, bătrân de ești 
Ce repede tu m-ai părăsit,                1 iunie sărbătorești, 
Ai plecat cum ai venit                      În oricare dintre noi 
Și m-ai lăsat nepregătit.                   Se află un copil vioi. 
 

 
Andreea Hagiu 

                               Clasa a VII a 
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Cu drag noi te așteptăm 
Și-a venit vacanța mare 

 
Și-a venit vacanţa mare 

Şcoala a luat sfârşit, 
E iunie-n calendare 

Şi la bunici am pornit. 
 

Mă-ndrept acum la ţară 
Ei pe mine mă aşteaptă, 

Ca în fiecare vară 
Pe băncuţa de la poartă. 

 
Bunica mi-a făcut plăcinte 
Cu drag ea le-a preparat, 
Fiindcă am fost cuminte 
Şi "Premiul I" l-am luat. 

 
 

 Teodor Leonard Pelin 
Clasa a IV a 

 
În vacanță 

 
Vacanța-i mare și frumoasă 
O încep stând acasă, 
Liniștit și bucuros 
C-o să mă distrez frumos. 
 
O să trec și pe la mare 
Să mă bronzez puțin la soare, 
Și-o să plec pe Dunăre 
Până când Soarele apune. 
 
O să-ncep o nouă zi 
Bucurându-mă din plin, 
Că iar o să mă plimb 
Amintiri multe o să prind. 
 
Când Luna apare pe cer 
Eu mă întristez, 
C-a mai trecut o zi 
Gândindu-mă că vacanța se va sfârși. 
 
Cristian Sandu 
Clasa a IV a 

 
 

 



22 
 

Lumea minunată a artei 
 

Flori de liliac 
 

La ora de desen am realizat prima imagine fără să punem creionul pe planșă realizând-
o împreună cu doamna profesoară. 
Pentru început avem nevoie: plașă A4, acoarele pastă, pensulă subțire pentru trasat dungile și 
pentru conturul frunzelor, o bucățică de burete pentru a picta fondul cât mai repede și cinci 
bețișoare cu vată. 
               Primul pas în realizarea planșei este pictarea fondului în culoarea galbenă pentru a 
putea ieși în evidență după care trasăm crenguțele cu maro și facem frunzele sub formă de 
inimă de culoare verde. Floarea se realizează cu culoarea mov. Se formează un mănunchi din 
cele cinci bețe cu vată și se introduc în culoarea mov și se presează pe foaie dând forma florii 
de liliac. Bețele nu se introduc în apă. După ce am format floarea se întoarce capătul celălalt 
al bețișoarelor și se introduc în culoarea albă și facem pe margine ca o pată de culoare mai 
deschisă. Bețișoarele se pot introduce și în culoare neagră pentru a forma umbrele. 
              După realizarea florilor se pot completa cu frunze.  

Cazacu Bogdan 
Clasa a VI a 

 

 
 

Cvintete din viața de școlar 

      Albina                                                                            Mama 
      mică, vioaie                                                                    iubitoare, gospodină 

muncind, zburând, înțepând                                           muncind, ocrotind, dăruind 
Face mierea cea gustoasă.                                              Ne ajută pe toți. 
Hărnicie                                                                         Bunătate 
Borș Andreea-Denisa, cls. a II-a                                  Brăilescu Teodora, cls. a II-a 
 
Măgărușul                                                                      Furnica 
încăpățânat, inteligent                                                    mică, grijulie 
cărând, păzind, urcând                                                   muncind, colaborând, chibzuind 
Este omului de folos.                                                     Strânge provizii pentru iarna. 
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Devotament                                                                 Hărnicie 
Meleșcanu Andra-Alina , cls. a II-a                         Meleșcanu Andra-Alina , cls. a II-a 
 

      Fratele                                                                         Calul 
blând, corect                                                                 mândru, prezentabil 
sfătuind, iubind, protejând                                           alergând, sărind, purtând                     
Îmi este prieten devotat.                                               Ușurează viața stăpânului său.             
Dragoste                                                                      Comoară 
Meleșcanu Andra-Alina , cls. a II-a                         Meleșcanu Andra-Alina , cls. a II-a    
 
Bunica                                                                         Calul 
firavă, blândă                                                               puternic, frumos 
dăruind, croșetând, alintând                                        apărând, fugind, sfătuind 
Ne aduce multă mângâiere.                                         Este credincios stăpânului său. 
Iubire                                                                          Devotament 
Tonu Bianca-Maria, cls. a II-a                                Tonu Bianca-Maria, cls. a II-a 
 
Copilul                                                                        Furnica 
harnic, deștept                                                              harnică, zgârcită 
învățând, jucând, citind                                                muncind, gătind, îngrijind 
Aduce bucurie părinților săi.                                        Folosește timpul cu chibzuință. 
Iubire                                                                           Hărnicie 
Ghionea Nicoleta-Maria, cls. a II-a                          Ghionea Nicoleta-Maria, cls. a II-a 
 
Buburuza                                                                    Codrul 
mică, frumoasă                                                            mare, luminos  
zburând,   urcând, coborând                                        ascultând, oferind, primind 
Aduce pe aripi primăvara.                                           Este prietenul nostru  drag. 
Gingășie                                                                      Bucurie 
Dănăilă Violeta-Elena, cls. a II-a                             Dănăilă Violeta-Elena, cls. a II-a 
 
Măgărușul                                                                  Albina                                                                               
 puternic, milostiv                                                       harnică, pricepută 
mergând, muncind, cărând                                         adunând, cărând, transformând 
Este ajutorul Domnului Iisus.                                     Împarte cu dărnicie miere.         
 Sprijin                                                                       Generozitate 
Dănăilă Violeta-Elena, cls. a II-a                            Dănăilă Violeta-Elena, cls. a II-a                                                           

 

Greierele                                                                       Tatăl 
mic, frumos                                                                    frumos, curajos                                            
cântând, sărind, cerând                                                  ascultând, ajutând, muncind 

   Este un muzicant excelent.                                            Este ajutorul nostru  mereu. 
Talent                                                                            Loialitate 
Tonu Ana –Maria, cls. A II-a                                     Tonu Ana –Maria, cls. A II-a 
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La revedere, clasa a IV a 
 

S-a dus anul școlar și m-am despărțit de doamna învățătoare. Iar acum pot spune tare 
,,Clasa a IV a  a fost o experiență minunată, alături de o doamnă minunată și de colegi 
minunați."  
       Am avut multe concursuri, am cântat și ne-am distrat. În acești ani școlari petrecuți cu 
doamna învățătoare Georgeta Trifan, am avut multe experiențe frumoase. Chiar dacă mă 
certam cu ai mei colegi, tot  prieteni rămâneam și repede ne împăcam.  
     De-a lungul clasei a IV -a, am avut colegi noi și prietenii noi. A fost un an greu, dar 
minunat. 
                  La revedere, doamna învățătoare, si vă mulțumesc pentru cei cinci ani petrecuți 
împreună. Au fost cei mai frumoși ani din viață mea! La revedere clasa a IV -a ! 
 

Paula Anton 
Clasa a IV a 

 

 
Dan Andrei Păun – Clasa a II a 

 
Ghicitori 
 
Are cotor, dar nu e măr 
Conține litere din abecedar 
De-o citești înțelepciune primești. 
 
                                           (Cartea) 
 
Alina Meleșcanu –Clasa a II a                                        Violeta Dănăilă – Clasa a II a 

 

Cu blănița ca de pluș 
Și cu ochii lui de sticlă 
Latră-ntruna la pisică 
Ghici ce e? 
 
                                 (Cățelușul) 
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Cu oameni, printre oameni şi despre oamenii care au scris istoria neamului 
românesc 

 
În Anul Centenar, în zi de mare sărbătoare a neamului romanesc, cu mic cu mare am 

fost partașii  unei mici uniri dntre România și Republica Moldova. 
Pe data de 24 Ianuarie 2018, primarul comunei Umbrărești, din județul Galați, Stoica 

Paraschiv, și consilierii locali au hotărât să se înfrățească pentru totdeauna cu primăria 
comunei Roșu, din raionul Cahul, condusă de primarul Nicolaie Savilencu, însoțit de 
consilierii locali. 

Cu toții ne-am exprimat bucuria de a sărbători împreună cu moldovenii de pretutindeni 
Centenarul Marii Uniri și „adeziunea la valorile naționale și democratice ale spațiului cultural 
românesc”. 

La evenimente au luat parte personalități importante din comuna Umbrărești și din 
comuna Roșu, dar și doamnele director de la cele două școli înfrățite, doamna Babeș Monica 
de la Școala Gimnazială „Sf. Stelian” Umbrărești-Deal și doamna Mladinov Viorica de la 
Gimnaziul „Al. I. Cuza” Roșu. 

Evenimentul a fost găzduit de către Preotul Paroh Cășuneanu Ionuț de la Biserica 
„Nașterea Maicii Domnului” avându-i alături de el pe preoții din comună, dar și Pc. 
protoiereu de Tecuci. 

Elevii Școlii Gimnaziale „Sf. Stelian” au prezentat un moment din activitatea 
domnitorului Alexandru Ioan Cuza,  pe moș Ion Roată, cât și alte personalități importante din 
acea perioadă, Mihail Kogâlniceanu și Vasile Alexandri, dar și boierii din Divanul ad- hoc, 
ăntr-un frumos program artistic. De asemenea,  copiii Centrului  After school din Umbrărești, 
îmbrăcați în costumul tradițional al zonei, au prezentat cântece ostășești, patriotice,  în timp ce 
copiii din programul „Hristos împărtășit copiilor” ne-au încântat cu plăcute cântece 
tradiționale populare. Creștinii din biserică au fluturat steagul românesc, participând cu 
mândrie la acest moment important de înfrățire în comunitatea lor. 

Momentul de glorie al unirii a fost semnarea de către cei doi primari din comuna 
Umbrărești și comuna Roșu a înfrățirii și înmânarea steagurilor drept cadou între cele două 
țări, România și Republica Moldova. 

„Hai să dăm mână cu mână!”, am cântat și am dansat cu frații noștri de peste Prut, 
bucurându-ne de clipele petrecute împreună, scriind și în comuna noastră o bucățică de istorie 
pentru urmașii noștri. 

 
Prof. Aramă Nicoleta Daniela 

 

  



26 
 

Scriitoarea Ileana Toma, la Umbrărești 
 

 Luni, 29 ianuarie 2018, am avut bucuria de a o cunoaște pe scriitoarea Ileana Toma din 
București, de profesie matematician și  astronom, dar și autor de romane istorice și  religioase 
despre viața lui Vlad Țepeș, a   Sfântului Constantin Brâncoveanu: „Singurătatea lui Vlad 
Țepeș”, „Ultimul Constantin”. De asemenea, este autor de reportaj social și proză 
autobiografică. Din anul 2001 este membră a Uniunii Scriitorilor din România.  

La invitația colectivului de cadre didactice de la Școala Gimnazială „Sf. Stelian” din 
Umbrărești-Deal, doamna Ileana Toma a făcut un popas  în mijlocul iubitorilor de lectură, 
elevi, profesori, bibliotecari, preoți din localitate și  din împrejurimi. După consistente referiri 
autobiografice dureroase din regimul trecut, vremuri pe care le-a traversat în calitate de fiică 
de preot,  a enumerat și circumstanțele devenirii sale ca scriitor, fiind remarcată și încurajată  
de către scriitorii si istoricii valoroși  ai Academiei Romane,  ai Uniunii scriitorilor din 
România, dar și de către marele public din țară și din afara ei. De altfel,  Patriahia Română  a 
contribuit la editarea a trei mari romane în ediții și tiraje apreciabile. 

Întâlnirea s-a desfășurat sub forma unui dialog dintre scriitoare și public. Fiecare 
destăinuire a doamnei Ileana Toma a stârnit curiozitate și interes, emoționând până la lacrimi. 
Elevii coordonați de către doamna profesoară Arama Nicoleta au reamintit prin cântecele 
patriotice interpretate că suntem în anul Centenarului Marii Uniri. 

Activitatea a fost urmărită prin skype de către profesorii și elevii Gimnaziului  „Al. I. 
Cuza” din satul Roșu, raionul Cahul, Republica Moldova, unitate școlară care este înfrățită cu 
Școala Gimnazială „Sf. Stelian” din Umbrărești. 

În încheiere, doamna Ileana Toma a dăruit din cărțile sale bibliotecii școlii și celei 
comunale, dar și celor prezenți, mulțumind pentru căldura cu care a fost primită la 
Umbrărești. A întărit cele afirmate, considerând că fiecare om are dreptul ca istoria poporului 
din care face parte să se scrie corect. În acest sens, luptă în continuare ca  titlurile cărților sale  
să pătrundă în manualele școlare pentru ca toți  elevii să aibă acces la sursele  curate  ale 
cunoașterii adevărate ale istoriei naționale și ale științei care mărturisesc împreună  pe 
Dumnezeu și întreaga existență care fascinează și înfrumusețează viața omului. 

Cei prezenți și-au manifestat dorința ca doamna Ileana Toma să revină la Umbrărești.  
 

                                                  
  Director,  prof.  Monica Babeș  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



27 
 

 
Înălțarea Domnului- Ziua Eroilor 

 
Clasa I 
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„Şcoala nu poate avea 
decât două scopuri. Primul e 
să dăm copilului cunoştinţele 
generale de care, bineînţeles, 
va avea nevoie să se 
servească: aceasta este 
instrucţia. 

Cealaltă e să pregătim 
copilul de azi pentru omul de 
mâine, şi aceasta este 
educaţia.” 
 

Gaston Berger 


